Учебный план основного общего образования
МБОУ «Средняя очно-заочная школа г. Гудермеса», реализующей программу основного общего образования в соответствии с требованиями ФГОС ООО, для 8,9 классов на 2019-2020 учебный год 
Нормативно-правовая основа формирования учебного плана
Учебный план основного общего образования МБОУ «Средняя очно-заочная школа г. Гудермеса», реализующего программу основного общего образования в соответствии с требованиями ФГОС ООО для 8,9 классов на 2019 - 2020 учебный год сформирован в соответствии:
  Федеральный закон от 29.12.2012 «Об образовании в Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями, внесѐнными Федеральным законом от 3 августа 2018 года № 317-ФЗ): статья 11.; 
 Закон РФ от 25.10.1991 N 1807-1 "О языках народов Российской Федерации" в действующей редакции (с изменениями и дополнениями от: 24.07.1998г. № 126-ФЗ, от 11.12.2002г. № 165-ФЗ); 
 Федеральный закон от 01.06.2005г. № 53-ФЗ «О государственном языке Российской Федерации» в действующей редакции (с изменениями и дополнениями от 24.07.1998 г. №126-ФЗ, 11.12.2002 г. №165-ФЗ, 02.07.2013 г. №185-ФЗ, 12.03.2014 г. №29-ФЗ). 
 Постановление Главного Государственного санитарного врача Российской Федерации «Об утверждении СанПин 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях ( с и изменениями и дополнениями ) 
 Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.12.2010 № 1897 «Об утверждении федерального государственного стандарта основного общего образования» (с изменениями и дополнениями) от 31.12.2015 № 1577 (п.п. 11.1, 11.2.; п. 11.3 (п. 4); п. 18.3.1). 
 Письмо Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 20 июня 2018 г. № 05- 192 «О вопросах изучения родных языков из числа языков народов РФ». 
 Письмо Минобрнауки России от 09.10.2017 № ТС-945/08 «О реализации прав граждан на получение образования на родном языке». 

Общая характеристика учебного плана для 8,9 классов
Учебный план основного общего образования МБОУ «СОЗШ г. Гудермеса», реализующего программу основного общего образования в соответствии с требованиями ФГОС ООО, при 5-дневной учебной неделе для 8,9 классов на 2019-2020 учебный год фиксирует объем учебной нагрузки обучающихся, определяет (регламентирует) перечень учебных предметов, курсов, время, отводимое на их освоение, распределяет учебные предметы, курсы по классам и учебным годам и является частью основной образовательной программы основного общего образования МБОУ «СОЗШ г. Гудермеса», (с изменениями и дополнениями). 
Учебный план основного общего образования МБОУ «СОЗШ г. Гудермеса» для 8,9 классов является основными организационными механизмами реализации основной образовательной программы основного общего образования МБОУ «СОЗШ г. Гудермеса», (с изменениями и дополнениями). Учебный план основного общего образования МБОУ «СОЗШ г. Гудермеса», для 8,9 классов составлен на весь учебный год с учетом специфики календарного учебного графика.  МБОУ «СОЗШ г. Гудермеса» на уровне основного общего образования осуществляет образовательную деятельность в режиме работы 5-дневной учебной недели в соответствии с действующим законодательством. Общий объем нагрузки в течение дня не должен превышать: для обучающихся 8,9 классов - не более 5 уроков. В соответствии с нормами СанПиН длительность уроков в 8,9 классах составляет 40 минут. Учебный план составлен из расчета продолжительности учебного года не менее 34 учебных недели. 
Особенности учебного плана основного общего образования
Предметная область «Русский язык и литература» представлена предметами «Русский язык» и «Литература». Изучение предметной области «Русский язык и литература» - языка как знаковой системы, лежащей в основе человеческого общения, формирования российской гражданской, этнической и социальной идентичности, позволяющей понимать, быть понятым, выражать внутренний мир человека, в том числе при помощи альтернативных средств коммуникации. 
Учебный предмет «Русский язык» в  8 классе 2 часа за счет часов из обязательной части, в 9 классе 2 часа за счет часов из обязательной части . Учебный предмет «Литература» изучается в 8 классах изучается 2 часа в неделю, за счет часов из обязательной части. В 9 классе изучается 2 часа в неделю, за счет часов из обязательной части. 
Предметная область «Родной язык и родная литература». На изучение предмета «Родной язык ( русский) » выделено 2 часа из обязательной части. На изучение предмета «Родная литература» выделено 2 часа из обязательной части. 
Предметная область «Иностранные языки» представлена учебным предметом «Иностранный язык (английский)» в 8,9 классах изучается за счет часов из обязательной части. На изучение выделяется по 1 часа в неделю в каждом классе. 
Учебный предмет «Алгебра» изучается в 8, 9 классах 2 часа в неделю, за счет часов из обязательной части.
 Учебный предмет «Геометрия» изучается в 8, 9 классах 2 часа в неделю, за счет часов из обязательной части. 
В 8,9 классах - модуль «История России» 2 часа в неделю в каждом классе. = Учебный предмет «География» изучается в 8,9 классах 2 часа в неделю, за счет часов из обязательной части. 
Предметная область «Естественнонаучные предметы» представлены учебными предметами «Физика», «Химия» и «Биология». 
Учебный предмет «Физика» изучается в 8 классах 2 часа в неделю и в 9 классе 2 часа в неделю, за счет часов из обязательной части. Предметные результаты должны обеспечивать: 1) формирование представлений о закономерной связи и познаваемости явлений природы, об объективности научного знания; о системообразующей роли физики для развития других естественных наук, техники и технологий; научного мировоззрения как результата изучения основ строения материи и фундаментальных законов физики; 2) формирование первоначальных представлений о физической сущности явлений природы (механических, тепловых, электромагнитных и квантовых), видах материи (вещество и поле), движении как способе существования материи; усвоение основных идей механики, атомно- молекулярного учения о строении вещества, элементов электродинамики и квантовой физики; овладение понятийным аппаратом и символическим языком физики; 3) приобретение опыта применения научных методов познания, наблюдения физических явлений, проведения опытов, простых экспериментальных исследований, прямых и косвенных измерений с использованием аналоговых и цифровых измерительных приборов; понимание неизбежности погрешностей любых измерений; 4) понимание физических основ и принципов действия (работы) машин и механизмов, средств передвижения и связи, бытовых приборов, промышленных технологических процессов, влияния их на окружающую среду; осознание возможных причин техногенных и экологических катастроф; 5) осознание необходимости применения достижений физики и технологий для рационального природопользования; 6) овладение основами безопасного использования естественных и искусственных электрических и магнитных полей, электромагнитных и звуковых волн, естественных и искусственных ионизирующих излучений во избежание их вредного воздействия на окружающую среду и организм человека; 7) развитие умения планировать в повседневной жизни свои действия с применением полученных знаний законов механики, электродинамики, термодинамики и тепловых явлений с целью сбережения здоровья; 8) формирование представлений о нерациональном использовании природных ресурсов и энергии, загрязнении окружающей среды как следствие несовершенства машин и механизмов. Учебный предмет «Химия» изучается в 8, 9 классах 2 часа в неделю, за счет часов из обязательной части. 
Учебный предмет «Биология» изучается в  8 ,9 классах 1 час в неделю в каждом классе, за счет часов из обязательной части. В 7,9 классе добавлен 1 час в неделю из части, формируемой участниками образовательных отношений. Предметные результаты должны обеспечивать: 1) формирование системы научных знаний о живой природе, закономерностях ее развития, исторически быстром сокращении биологического разнообразия в биосфере в результате деятельности человека, для развития современных естественнонаучных представлений о картине мира; 16 2) формирование первоначальных систематизированных представлений о биологических объектах, процессах, явлениях, закономерностях, об основных биологических теориях, об экосистемной организации жизни, о взаимосвязи живого и неживого в биосфере, о наследственности и изменчивости; овладение понятийным аппаратом биологии; 3) приобретение опыта использования методов биологической науки и проведения несложных биологических экспериментов для изучения живых организмов и человека, проведения экологического мониторинга в окружающей среде; 4) формирование основ экологической грамотности: способности оценивать последствия деятельности человека в природе, влияние факторов риска на здоровье человека; выбирать целевые и смысловые установки в своих действиях и поступках по отношению к живой природе, здоровью своему и окружающих, осознание необходимости действий по сохранению биоразнообразия и природных местообитаний видов растений и животных; 5) формирование представлений о значении биологических наук в решении проблем необходимости рационального природопользования защиты здоровья людей в условиях быстрого изменения экологического качества окружающей среды; 6) освоение приемов оказания первой помощи, рациональной организации труда и отдыха, выращивания и размножения культурных растений и домашних животных, ухода за ними. 
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Учебный план среднего общего образования
 МБОУ «Средняя очно-заочная школа г. Гудермеса», реализующего программы среднего общего образования в соответствии с федеральным компонентом и федеральным базисным учебным планом на 2019-2020 учебный год

Нормативно-правовая основа формирования учебного плана

Учебный план среднего общего образования МБОУ «СОЗШ г. Гудермеса», реализующего программы основного общего образования в соответствии с федеральным компонентом и федеральным базисным учебным планом  на 2019 - 2020 учебный год сформирован в соответствии с документами: 
 Федеральный закон от 29.12.2012 «Об образовании в Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями, внесѐнными Федеральным законом от 3 августа 2018 года № 317-ФЗ): статья 11.; 
 Постановление Главного Государственного санитарного врача Российской Федерации «Об утверждении СанПин 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях». Изменения N 3 в СанПин 2.4.2.2821- 10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных организациях» от 18 декабря 2015 г. N 40154; 
 Приказ Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 г. № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования» и документами, вносящими изменения в данный приказ (список изменяющих документов: в ред. Приказов Минобрнауки РФ от 20.08.2008 N 241, от 30.08.2010 N 889, от 03.06.2011 N 1994, от 01.02.2012 N 74); 
 Приказ Министра образования Московской области «Об утверждении учебного плана для государственных образовательных организаций Московской области, муниципальных и частных образовательных организаций в Московской области, реализующих программы основного общего и среднего общего образования на 2019-2020 учебный год»; 
 Приказ Министерства образования и науки РФ от 04.10.2010 № 986 «Об утверждении федеральных требований к образовательным учреждениям в части минимальной оснащенности учебного процесса и оборудования учебных помещений»; 
 Приказ Министерства образования и науки РФ от 28.12.2010 № 2106 «Об утверждении федеральных требований к образовательным учреждениям в части охраны здоровья обучающихся, воспитанников»; 
 Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 01.02.2012 № 74 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденный приказом Минобразования России от 09.03.2004 года № 1312»; 
 Письмо Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 20 июня 2018 г. № 05- 192 «О вопросах изучения родных языков из числа языков народов РФ». 
 Письмо Минобрнауки России от 09.10.2017 № ТС-945/08 «О реализации прав граждан на получение образования на родном языке». 

Общая характеристика учебного плана
Учебный план среднего общего образования МБОУ «СОЗШ г. Гудермеса»,  реализующего программы среднего общего образования в соответствии с федеральным компонентом и федеральным базисным учебным планом, представлены на базовом уровне на весь учебный год. МБОУ «СОЗШ г. Гудермеса» на уровне среднего общего образования осуществляет образовательную деятельность в режиме работы 5-дневной учебной недели в соответствии с действующим законодательством. Допустимая аудиторная учебная при 5-дневной учебной неделе составляет не более 34 часов.  Учебный план составлен из расчета продолжительности учебного года не менее 34 учебных недели . В соответствии с нормами СанПиН, длительность уроков составляет 40 минут. 
Базовые общеобразовательные учебные предметы - учебные предметы федерального компонента направлены на завершение общеобразовательной подготовки обучающихся. 
Учебный план среднего общего образования МБОУ «СОЗШ г. Гудермеса»  по федеральному компоненту и федеральному базисному учебному плану  фиксирует объем учебной нагрузки обучающихся, определяет (регламентирует) перечень учебных предметов, курсов, время, отводимое на их освоение, распределяет учебные предметы, курсы по классам и учебным годам. 

Особенности учебного плана среднего общего образования
Учебный план среднего общего образования представлен образовательными областями: филология, математика, обществознание, естествознание. 
Учебный предмет «Русский язык» изучается в объеме 1 часа, выделенного федеральным компонентом образования.
 Учебный предмет «Литература» изучается 2 часа в неделю, выделенных из федерального компонента образования.
Учебный предмет «Иностранный язык (английский)» изучается за счет федерального компонента образования. На изучение выделяется по 1 часу в неделю. 
Учебный предмет «Алгебра» изучается в общем объеме 2 часа в неделю. Учебный предмет «Геометрия» изучается по 1 часу в неделю, выделяемых федеральным компонентом образования. 
Учебный предмет «История» изучается в объеме 1 часа в неделю.
 Учебный предмет «Обществознание» изучается 2 часа в неделю в 12 классе. Учебный предмет «Основы безопасности жизнедеятельности» 1 час в неделю, который выделяется федеральным компонентом образования.  
Учебный предмет «География» изучается в 2 часа в неделю за счет федерального компонента образования в 10 классе. 
 Учебный предмет «Физика» изучается 2 часа в неделю. 
Учебный предмет «Химия» изучается 2 часа в неделю.
Учебный предмет «Биология» изучается в 2 часа в неделю в 11 классе  за счет федерального компонента образования. 

